



**АЛЕКСЕЙ ЕВСТАФЬЕВИЧ
ЖУКОВ
(к 85-летию)**

Алексей Евстафьевич Жуков родился 6 декабря 1936 г. в г. п. Освея Верхнедвинского р-на Витебской обл.

В 1960 г. окончил гидромелиоративный факультет Белорусской сельскохозяйственной академии, получив специальность инженера-гидротехника. Был распределен в проектный институт «Белгипроводхоз» (Минск), где в течение 10 лет работал начальником отдела изысканий.

Помимо деятельности инженера-проектировщика, Алексея Евстафьевича привлекала и научная работа, поэтому в 1970 г. он поступил в очную аспирантуру Белорусского научно-исследовательского института мелиорации и водного хозяйства. По окончании аспирантуры в 1973 г. работал здесь же сначала младшим научным сотрудником, а с 1975 г., после успешной защиты диссертации на тему «Экономическое обоснование орошения торфяных почв в Белорусском Полесье», – старшим научным сотрудником.

Научные интересы А. Е. Жукова связаны с проблемой повышения эффективности орошения сельскохозяйственных культур в Беларуси. В его научных статьях рассматривались вопросы снижения капиталоемкости строящихся в республике оросительных систем, зависимости прибавок урожая сельскохозяйственных культур от проектного водоснабжения, оптимизации капиталовложений в строительство оросительных систем при многовариантном проектировании и др.

Жуков зарекомендовал себя высокопрофессиональным специалистом. За время работы в институте он опубликовал 32 научные работы по вопросам орошения и экономики мелиоративной отрасли.

В Научно-исследовательском институте мелиорации и водного хозяйства Алексей Евстафьевич проработал до 1991 г. Далее, вплоть до выхода на заслуженных отдых, продолжил свою трудовую деятельность в Центральном научно-исследовательском институте комплексного использования водных ресурсов (Минск), где занимался вопросами нормирования водопользования в агропромышленном комплексе.

Сотрудники Института мелиорации, которым довелось работать вместе с Алексеем Евстафьевичем Жуковым, помнят его как замечательного товарища, простого, обаятельного человека и талантливого научного сотрудника.